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Epreuve : Microéconomie 3 - Code : L2-83-1-M.-B. BOUISSOU

PARTIE I : 10 points sur 20

LES QUESTIONS 1 4 3 SONT INDEPENDANTES et emploient les notations du Cours et des TD.
Baréme envisagé : 1.a =2,5 | 1.b =1 | l.c =1| 2.a =1,5| 2.b =1,5 | 3.a =1 | 3.b =1,5

1. Soit une économie d’échange avec 2 biens, 1 et 2, disponibles en quantités w; = 60 et wy = 100,
et consommes par 2 agents, a et b, ayant respectivement pour fonction d’utilité :

0,4 0,6
Ue(Cs,C8) = 205.08 " et UP(CH, ) = +/CE.CY
1.a Ecrire puis résoudre le systéme d’équations pour déterminer I’équation de la courbe des contrats
dans le repére de l'agent a.
1.b En déduire C¢, C¢ et C? pour que l'allocation (C¢,C§,C%,C8) appartienne & la courbe des
contrats quand C% = 60

1.c puis calculer le prix relatif PL u bien 1 en bien 2 pour lequel ce serait une allocation d’équilibre.
D2

2. Soit une économie avec K=20 unités de facteur capital et L=45 unités de facteur travail ott une
entreprise 1 peut produire un bien 1 en quantité y; selon la technologie 11=5v/ K1L; et o une en-
treprise 2 peut produire un bien 2 en quantité yo selon la technologie yo=2+/KoLso.

2.a Ecrire les équations en Ky, Ly, Kb, Lo, caractérisant les optima de production dans 'espace des
facteurs et calculer pour en déduire 'équation définissant Ly en fonction de K sur la courbe des
optima de production dans le repére des facteurs de l'entreprise 1 puis ’équation définissant Lo en
fonction de K sur la courbe des optima de production dans le repére des facteurs de I'entreprise 2.

2.b Calculer pour en déduire 'équation définissant y» en fonction de %, sur la frontiére des possibilités
de production dans le repére (Oyi, Oyz) de cette économie.

3. Soit une économie avec 2 biens, 2 facteurs et 2 consommateurs ot chaque bien j (j=1,2) est pro-
duit efficacement, en quantité y; par une seule entreprise j avec des quantités Kj et L; de capital et
de travail qui sont disponibles en quantités K et T dans cette économie et ol chaque bien j (j=1,2)
est consommé en quantité Oj par chaque consommateur ¢ (i=aq,b).

3.a Ecrire en employant toutes les notations de I’énoncé le systéme d’équations

qui définit la réalisation d’un équilibre général dans cette économie avec production.

3.b Ecrire en employant toutes les notations de ’énoncé le systéme d’équations

qui définit la réalisation d'un optimum global dans cette économie avec production.

Y



PARTIE II : 10 points sur 20

LES QUESTIONS 1 a4 7 SONT INDEPENDANTES et emploient les notations du Cours et des Tk
Baréme envisagé : 1. =1,5|2.=2|3.=1|4=1,5|5.=05]6.=1|T.a=1,5]|7.b =1

1. Actualisation de chroniques de montants monétaires abstraits & taux annuel constant i ou a taux
annuel i; non-constant. Ecrire I’expression calculable de chacune des 3 valeurs actualisées suivantes :

La VO(Cll,gsi) | 1.b Vg(%;g;’i) | 1lc VO(gag;ilai2ai3)

2. Dans un contexte de MFP avec taux d’intérét annuel constant g,

les trois projets d'investissement incompatibles suivants, sont proposés :

- un projet (¢ qui dure 24 ans en répétant, tous les 6 ans, un projet A dont la durée est 6 ans

- un projet 6 qui dure 24 ans en répétant, tous les 3 ans, un projet B dont la durée est 3 ans

- un projet Y qui dure 24 ans en répétant, tous les 12 ans, un projet C dont la durée est 12 ans

et les valeurs présentes des projets A, B et C, notées Vi*(i), V& (i) et Vi“ (), sont positives.

Ecrire les 2 conditions les plus simples (et pas 3 ou plus... et en employant les notations de 'énoncé)’
d’aprés lesquelles ,8 serait le plus rentable et (¥, le moins rentable, de ces 3 projets.

3. Sachant que V( a, Ef » €3 i) = S, écrire une expression équivalente simple de la chronique

z=(a,b+a,ct+b,cta,b,cta,b,c)
0 1 2 3 4 5 6 7

4. Prouver que dans un contexte de MFP & taux constant égal & 5%, un projet de chronique
( —10000 ; ) 900 , ) qui a un seul 7RI égal & 10%, est rentable.

5. Ecrire, avec les notations du Cours décrivant les taux d’intérét annuels & plus ou moins long terme,
sur des MFP, I'équation qui permettrait alors, de faire 'anticipation exacte du taux 13,5 a la date 0.

6. Calculer [/ aprés avoir recopié et complété cette ligne du tableau d’amortissement d'un emprunt
de E/ € en 0, au taux annuel 9=10%, remboursé par 8 annuités avec amortissement constant :

t Dy 1D 1 e ag
1000 €

7. On considére deux loteries, &, ¥, sur la richesse d’un agent rationnel vis a vis du risque
dont la fonction d'utilité VNM est u(w) = Vw.

7.a Calculer ’équivalent certain ecg que cet agent associe

3 la loterie £ = (90 000 € , 490 000 € ; 3/4 , 1/4)

7.b Sachant qu’il associe & la loterie i d’espérance FY" = 200000 € , une prime de risque
My =55 000 € , calculer afin de justifier quelle est la loterie qu’il doit alors choisir.




